

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.435.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 12 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La partición de Palestina se llevará a cabo a pesar de la oposición árabe

En la O. N. U. se han comprado votos a favor de la división de Palestina

Crónica de Nueva York, en la octava

Los guerrilleros griegos no están a la puerta de Salónica

(Crónica de V. V. V. en la pág. 8)

Diecinueve muertos en accidente de aviación

BATAVIA, 11.—Diecinueve personas, entre ellas dos mujeres, han resultado muertas al estrellarse un avión Dakota cerca de Panalamang, al Oeste de la isla de Java.—(EFE).

En vosotros tienen puestos los ojos España entera y las Repúblicas hispanoamericanas

Venid a Santiago para servir a Dios y ser ejemplo de los menos fervorosos

Exhortación del Arzobispo de Santiago a los Jóvenes de Acción Católica

SANTIAGO, 16.—Exhortación del Rvdo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela a los jóvenes de Acción Católica: Entre las numerosas peregrinaciones que se preparan dentro y fuera de España, al santuario y sepulcro de nuestro gloriosísimo Padre y Patrono en este año jubilar de 1948, hay una que resalta y ocupa preferentemente nuestra atención pastoral. Es la vuestra, amadísimos jóvenes de Acción Católica, la que venís preparando y organizando con laudable afán y ejemplo desde hace años; la que en el verano de 1940 afirmásteis sería de cien mil peregrinos en el santuario del Pilato. Se trata de la tercera de vuestra pujante Rama, y sin duda la más numerosa: a Roma habéis acudido un millar de jóvenes seguros espiritualmente por cuarenta y cinco mil afiliados a Zaragoza habéis concurrido veinte mil, acompañados en espíritu por cien mil hermanos de España y de Portugal; a Santiago vendréis los cien mil o cuantos podáis realizar esta noble aspiración, superando las dificultades que las circunstancias ofrezcan, y con vosotros los corazones de los compañeros que hayan de quedarse en la categoría de peregrinos espirituales. En vosotros los Jóvenes de Acción Católica, tienen puestos los ojos y sumeros esperanzas España entera, las Repúblicas americanas, de sangre, ideales y cultura hispánica; Portugal, a nación hermana y otros pueblos... en vosotros están cifradas las ilusiones de la Iglesia y de la Patria, porque sois el anillo de oro que, en la cadena de las

Judíos y musulmanes gestionan que Jerusalén sea declarada "ciudad abierta"

Es muy crítica la situación alimenticia en Tierra Santa

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 11.—El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha declarado en una conferencia de Prensa, que está decidido a hacer todo lo posible para llevar a cabo la división de Palestina, a pesar de la creciente oposición árabe. Dijo que así lo ha comunicado a Inglaterra en una reciente conversación que sostuvo con el ministro sin cartera de esta nacionalidad, Héctor Mac Neil. Dijo finalmente que Palestina constituye un grave problema para las Naciones Unidas.—(EFE).

PIDEN QUE JERUSALEN SEA DECLARADA "CIUDAD ABIERTA"

JERUSALEN, 11.—Están a punto de cristalizar las negociaciones entre dirigentes judíos y musulmanes para que se declare "ciudad abierta" la vieja ciudad amurallada de Jerusalén, dice un portavoz del Gobierno de Palestina.

También declara que, entre la Administración británica y la Comisión de la ONU para Palestina habrá completa cooperación por lo que se refiere al Estatuto futuro de Jerusalén, y el Gobierno celebrará la rápida adopción del proyecto presentado a la ONU, según el cual ésta garantizará la desmilitarización de la ciudad, habiendo de darse cuenta al Consejo de Seguridad de cualquier amenaza a la integridad de la Ciudad Santa.

El portavoz manifestó que en los hospitales del Gobierno hay actualmente un millar de árabes que resultaron heridos en las recientes luchas en Palestina.—(EFE).

WASHINGTON 11.—El secretario norteamericano de Estado, general Marshall, ha reiterado el apoyo de Estados Unidos a la partición de Palestina, pero se negó a manifestar si los Estados

(CONTINUA EN CUARTA)

El 19 empezarán las conversaciones franco-anglo-yanquis, sobre Alemania occidental

La "trizona" se perfila como resultado de la revisión de la actitud de Francia

PARIS

"YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA.

Si Londres mira hacia París para comparar los problemas económicos, similares y paralelos, que en ambas capitales se van produciendo como ecos repetidos irremediables, París dirige ansiosamente su mirada hacia la capital británica con el fin de descubrir allí, si es posible, lo que... va a suceder en Alemania. Londres es como un espejo por el que los franceses escrutan el panorama alemán. El día 19 empezarán en la capital inglesa las conversaciones anglo-franco-americanas sobre el porvenir de la Alemania occidental. Es muy posible que se tomen como base de estas conversaciones las reservas, objeciones y proposiciones presentadas por Francia a los proyectos angloamericanos sobre la reorganización de la "Bizona". En realidad, el alcance de estas conversaciones puede ser mucho mayor: el memorandum francés de finales del mes pasado.

Se presta perfectamente a la discusión general del problema alemán en toda su amplitud. Este es, sin duda, el secreto deseo de los diplomáticos franceses y, según se desprende de ciertos síntomas de origen angloamericano recogidos en París, se puede aventurar que tal deseo va camino de convertirse en realidad.

Es lógico pensar, pues, que el problema de la fusión de las tres zonas occidentales de Alemania será abordado. Francia, admitida en la discusión del problema alemán, tendrá ocasión de revisar la actitud muy reservada que hasta ahora ha observado con relación a los proyectos de fusión de las tres zonas. Hay motivos para pensar que dicha revisión es ya un hecho diplomático guardado con la mayor discreción, que no espera más que una ocasión lucida para manifestarse. Francia es ya, sin duda, con relación a Alemania, el tercer "partner" occidental. La "trizona" será muy pronto, aunque poco a poco, una realidad política alemana, europea.

Según informaciones de fuente inglesa, no se tratará en seguida de una fusión total de las zonas de ocupación, sino de la supresión progresiva y gradual de ciertas barreras, en particular de las que actualmente impiden la libre circulación de bienes y de personas entre la zona francesa y la americana y británica.

REFORMA MONETARIA

Pero, el primer problema que ten-

BLOQUE ECONOMICO ENTRE EUROPA Y AFRICA

Los dos Continentes intercambiarían sus materias primas

Francia y Gran Bretaña estudian la realización del plan

PARIS, 11.—En una entrevista concedida al corresponsal del periódico "Paris Presse", en Londres, el canceller del Exchequer, Sir Stafford Cripps, dijo: "Gran Bretaña y Francia están en contacto permanente con el fin de estudiar la creación de un bloque económico euro-africano, que constituirá un elemento de equilibrio entre los Estados Unidos y Rusia. El proyecto de la creación de un bloque económico que una a Europa y África—dijo Sir Stafford Cripps—previo, como todos pueden comprender, de la situación, ya que, como es sabido, África, rica en materias primas, puede destinar sus recursos a combiarlos con los europeos, para constituir un todo económico. Tal sistema beneficiaría a Francia, Gran Bretaña, Bélgica, y también al continente africano; cuyos recursos naturales serían desarrollados y se conseguiría así un mayor progreso.

Manifestó a continuación el canceller del Exchequer que no tenía información alguna sobre que haya sido convocada una Conferencia para un futuro próximo entre técnicos británicos y franceses, para estudiar el plan. Sin embargo, el periódico francés "Paris Presse" dice que, según noticias procedentes de los círculos londinenses, tal Conferencia se celebrará en el corriente mes.—(EFE).

(CONTINUA EN CUARTA)

'BEVIN está en peligro'

Aviso recibido en la Embajada inglesa de París

LONDRES, 11.—"Mr. Bevin está en grave peligro", ha sido el aviso recibido en la Embajada británica de París. Inmediatamente se dio curso al aviso para que las precauciones de seguridad para la protección del ministro británico de Asuntos Exteriores fuesen intensificadas.—(EFE).

LA SEGUNDA AMENAZA

LONDRES, 11.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que aunque no se concede gran importancia a la amenaza formulada contra el ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernesto Bevin, se tomarán algunas medidas preventivas, con objeto de evitar cualquier posible incidente.

En la Embajada británica de París se recibió un aviso según el cual se indicaba que "Mr. Bevin se halla en grave peligro". Esta amenaza constituye la segunda que se hace contra Bevin, ya que la primera se llevó a cabo en el verano pasado cuando le fueron enviados los "sobres explosivos".—(EFE).

León Blum el amargado

Se lamenta de que se haya perdido la fe en los exilados españoles

PARIS, 11.—León Blum expresa en "Le Populaire", órgano del partido socialista, su amargura por la reapertura de la frontera francoespañola, criticando a la Gran Bretaña y Norteamérica por no haber apoyado a Francia en su actitud respecto a España y por su falta de fe en los republicanos españoles.—(EFE).

Condecoración argentina al Director General de Seguridad



MADRID.—Un momento del solemne acto en el que el embajador argentino, señor Ráido, impuso las insignias de la Orden del Libertador al director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez. (Fot. GIPRA).

El Ideal Gallego

La Coruña, jueves, 12 de Febrero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

En la ONU se han comprado votos a favor de la partición de Palestina

La división tendrá que ser impuesta por la fuerza; grandes sectores norteamericanos estiman que debe ser aplazada Pero los judíos presionan con su formidable poder económico

NUEVA YORK

11.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Se pueden comprar votos en la ONU. De que se vendían y se compraban se ha hablado siempre, especialmente durante el debate anti-español y el debate para la partición de Palestina. Los hombres, claro, hombres son—el simple, pero cierto-

Protesta del Gobierno polaco

Le parece mal que las emisoras inglesas y yanquis difundan los artículos de Mikolajczyk

LONDRES, 11.—Un alto funcionario del Ministerio de Relaciones Exteriores polaco, ha formulado una protesta contra Gran Bretaña, en una nota que ha sido entregada a la Embajada británica en Varsovia, contra las emisoras de radio británicas, que difunden artículos de Stanislaw Mikolajczyk, ex presidente del partido campesino polaco, que fué privado de su ciudadanía por el Parlamento polaco.

Una protesta análoga ha sido formulada contra las emisoras norteamericanas, en una nota que ha sido entregada a la Embajada de los Estados Unidos.—(EFE).

ro análisis de nuestro clásico Sancho Panza: "Son como Dios los ha hecho... y, a veces, peor", de forma que ante aquella pregunta, yo, testigo de tales debates, ni afirmo ni niego: enmudezco. Ciertamente yo fui testigo del espectáculo de tales debates, pero no de sus interioridades... Sin embargo, el representante o diputado demócrata norteamericano John B. Banin, de Mississippi, afirmó ayer ante el Congreso de Washington nada menos que esto: "Yo tengo ahora en mi bolsillo una carta en que se prueba que algunos delegados de la ONU recibieron sumas de cuarenta mil a sesenta mil dólares por emitir su voto a favor de la partición de Palestina." Nadie con autoridad requirió a Mr. Banin para que mostrase su carta, y hasta ahora la ONU no prueba ser muy celosa de su prestigio, porque poco o nada ha dicho.

EL PROBLEMA DE PALESTINA Verdad que la ONU sufre, hoy como siempre, de otros dolores de cabeza más graves que la real o supuesta venalidad de algunos de sus delegados. Justamente este mismo asunto de Palestina la trae hoy de nuevo por la calle de la Amargura, que es como el mundo conoce una bien ilustre calle de Jerusalén: La ONU, su Consejo de Seguridad, va a enfrentarse esta semana con el problema de Palestina en su aspecto quirúrgico, o sea con la necesidad de constituir una fuerza armada que instaure allí el orden e imponga la partición del territorio entre árabes y judíos, luego del 15 de mayo, cuando los ingleses evacúen militarmente Tierra Santa. ¿De dónde va a salir esa tropa? La ONU posee tres soluciones en proyecto, y ninguna de las tres parece muy recomendable: crear una especie de Legión extranjera con voluntarios de

(CONTINUA EN CUARTA)

Operaciones de limpieza contra las guerrillas griegas

El bombardeo de Salónica ocasionó seis muertos y once heridos

ATENAS, 11.—Se reciben noticias de Salónica, de que, las tropas llevan a cabo operaciones en gran escala, de limpieza, en la zona de Kastoria. Fuerzas de la segunda división se han enfrentado en la zona de Kastanchrol, causando la muerte de 18 guerrilleros y siendo hechos 60 prisioneros. Los soldados del Gobierno han ocupado varios centros de guerrilleros, ocupaciones presentadas por los observadores norteamericanos. Los guerrilleros han tenido 36 muertos, mientras que las bajas de las fuerzas gubernamentales sólo han sido seis muertos y 13 heridos. Noticias de Laina dicen que los rebeldes han realizado incursiones en tres pueblos de aquel sector, llevándose veinte hombres y trece mujeres, así como alimentos.—(EFE).

EL BOMBARDEO DE SALONICA

ATENAS, 11.—Las informaciones publicadas en la prensa de hoy hacen elevar el número de víctimas causadas por el bombardeo contra Salónica a seis muertos y once heridos. También se informa sobre nuevos encuentros entre los rebeldes y las fuerzas gubernamentales. El tercer ejército griego, en la zona de Vellonid, ha sostenido lucha con los guerrilleros, y han resultado 58 de estos muertos y 22 prisioneros, siendo capturada una pieza de artillería. Los guerrilleros han atacado los pueblos de Lity y Laina, ambos cerca de Salónica. En Lity los rebeldes obligaron a un pequeño destacamento de soldados a que se retirase y saquearon las casas, llevándose a ocho personas; además volaron un puente y colocaron minas.—(EFE).

PERSECUCION DE REBELDES

SALONICA, 11.—Dos numerosos destacamentos de soldados griegos siguen de cerca a las fuerzas de los guerrilleros que bombardearon ayer Salónica y se cree que podrán presentar batalla al llegar a la parte sur del lago Koronia, a diez kilómetros de Salónica.—(EFE).

Los guerrilleros griegos no están a la puerta de Salónica

Por V. V. V

Otra vez Grecia en la primera fila de la actualidad. El puerto de Salónica se vió sorprendido anteayer con un bombardeo de corta duración que produjo algunas víctimas y, sobre todo, intimidación en la población. Las primeras noticias daban a entender que la artillería de los comunistas que a sí se denominan "guerrilleros" estaba a las puertas de la ciudad. Comprobaciones posteriores redujeron el hecho a mucho más modestos términos: No se trataba de artillería roja ni de aproximación de fuerzas "guerrilleras" de importancia. Solamente unos disparos efectuados por un mortero de Infantería —ocho o diez— que avazadamente transportado por unos cuantos hombres había sido situado en las proximidades de Salónica y del mismo modo fué recogido una vez efectuados ocho o diez disparos despreciando acto seguido los "guerrilleros" en dirección a las montañas del Norte.

Una acción así es perfectamente posible. El mortero es fácil de transportar y de esconder sobre todo en un terreno tan accidentado como el de Grecia. Y una vez efectuada la agresión con la misma facilidad puede ser desmontado y escondido o transportado al abrigo de los accidentes del terreno.

Pero el hecho de que la agresión haya sido efectuada contra Salónica es lo que más ha contribuido a despertar la atención mundial. Sobre todo de la prensa norteamericana y de la prensa inglesa. Porque se trata de una posición de gran importancia para la estrategia del Mediterráneo. Salónica, en la desembocadura del río Vardar, es la salida natural hacia el Egeo de la Yugoslavia meridional y, a través de ella de la cuenca del Danubio. Salónica fué por eso la base de operaciones de los aliados durante la guerra del 1914-18 y es uno de los objetivos de Tito —y detrás de él de Rusia— en esta continua acción soviética que tiende a buscar una salida al Mediterráneo. Por eso cada vez que hay un asomo de peligro para Salónica se conmueve la prensa de las dos naciones que especialmente se oponen a que Rusia asome directamente al Mar de la Civilización.

En realidad, los guerrilleros comunistas no están próximos a Salónica. Las "fuerzas" del "general" Markos —que obedecen a Moscú— se debaten en las montañas del Norte y Noroeste de Grecia, a poca distancia de las fronteras de Albania y de Yugoslavia sin haber podido ni siquiera apoderarse de Janina o de Koniza donde pretendía establecer la "capital" en la que había de residir el gobierno comunista griego que el propio Markos piensa dirigir. De Yugoslavia y de Albania recibe refuerzos, pertrechos y ayuda. En Albania reside el Cuartel General de Markos y hasta la ONU han llegado estas noticias de tal modo que el Comité de Seguridad no tuvo más remedio que reconocerlo sin que no obstante haya hecho nada eficaz para impedirlo.

¿Parece que Grecia —la Grecia gubernamental— se prepara a desencadenar una ofensiva eficaz y final contra los "guerrilleros" durante el buen tiempo si bien no se sabe si podrá ser en la primavera o en el verano pues depende de las ayudas que reciba de Norteamérica y éstas por lo que parece no son ni muy abundantes ni muy rápidas. Según declaraciones del alto mando griego, el ejército heleno necesita ciento veinticinco baterías de

artillería como mínimo para dotar a las fuerzas que han de combatir a los guerrilleros. Esta artillería tiene que ser proporcionada por Norteamérica junto con las municiones y pertrechos correspondientes y hasta entonces nada se puede hacer eficaz...

En cambio Markos recibe de Yugoslavia, de Albania y de Grecia hombres y material. Hasta ahora, sin embargo, los guerrilleros no han podido pasar al otro lado de la antigua línea defensiva organizada por Melas para oponerse a los italianos durante la última guerra y es de esperar que la ofensiva que el mando heleno prepara con la ayuda que Norteamérica ha ofrecido termine con la acción comunista armada. Pero entre tanto Markos lanza partidas de "guerrilleros" sueltos hacia el interior del país para dar golpes de mano como el de Salónica a mantener la intranquilidad en la Tesalia llegando hasta el Peloponeso y las proximidades de Atenas.

Rasgos

ABURRIMIENTO

La vida actual se repite de una manera desesperante. Todos los días son iguales, lo mismo en el devenir de los grandes sucesos internacionales como en el minúsculo acontecer local. ¿Se imaginan ustedes lo que es examinar la prensa diaria en busca de un acontecimiento original? Frecuentemente, un verdadero soporífero: Que si De Valera no ha obtenido la mayoría absoluta; que si la "bizona" va a ser ahora "zona"; que si Inglaterra anda un poquito entrapada; que si Bevin ha dicho, Molotov exclamado, Marshall afirmado y De Gaulle callado... Siempre igual. Y si se para la atención en los pequeños sucesos; el autobús que se estrelló contra un árbol, el tranvía que chocó con un camión, la señora que tuvo un triple alumbramiento y otras pequeñas catástrofes semejantes. Un aburrimiento!

¿Pero es posible que en el mundo haya desaparecido la originalidad? Ya casi no quedan seres originales; ya casi nunca ocurren cosas que ofrezcan una cierta novedad al curioso espectador del mundo. Lo mismo que los ballenas, los focas y los tigres de Bengala, la originalidad corre peligro de extinción completa, víctima de la civilización moderna.

Un signo igualitario arrasa los diferencias espirituales de los pueblos. El cine, la radio y el avión, por una parte y por otra la extensión sistemática de ideas "standard" y de culturas-tipo, están acabando con el individualismo que un día fué gala de la humanidad, y, claro está, así el diario acontecer es de una vulgaridad aplastante y el coleccionista de extravagancias se fatiga los ojos recorriendo las columnas de los periódicos sin poder atravesar con el afiler de su rasgujo la mariposa de un suceso original.

Mal síntoma es este. Comienzan las mujeres a parecerse demasiado unas a otras y los hombres ya hace tiempo que se nos ofrecen como cortados por un mismo patrón.

Si no fuera por el racionalismo, por la carestía, por los debates de la ONU, y por otros modernos torcedores que nos atormentan, la sociedad humana parecería bajo una inmensa alameda de aburrimiento. Es necesario que los Gobiernos empiecen a pensar en proteger la originalidad; en crear parques nacionales en que los sujetos comprobablemente originales gocen un clima propicio, a ver si así es posible encontrar una docena de personas a quienes se les ocurra algo más interesante que la reforma de los Cantones a base de un destompe de macizos vegetales y un desplazamiento de asfalto de las aceras.

L. L. S.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO

en la Administración de Loterías nº 2 Plaza de España, 14

SUMA TEOLOGICA

DE Santo Tomás de Aquino

Edición bilingüe en latín y castellano

TOMO I

Con una magnífica INTRODUCCION GENERAL

de 240 páginas del sabio teólogo P. MTRO. SANTIAGO RAMIREZ, O. P.

y el

TRATADO DE DIOS UNO

(I.ª q. I-26)

Traducción del padre Raimundo Suárez, O. P. e Introducción y notas del padre Francisco Muñiz, O. P.

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS se honra anunciando esta obra cuyo primer volumen ahora aparece. Los siguientes irán saliendo sin interrupción. Traducción, estudio introductorio y notas, de una comisión de padres dominicos, presidida por el excelentísimo y reverendísimo doctor fray Francisco Barbado, O. P., obispo de Salamanca.

OBRA SENSACIONAL

llamada a agotarse rápidamente

Grueso volumen de más de 1.300 páginas. Elegante y clara tipografía. En tela, sólo 50 pesetas; en piel de lujo 85

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

